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Bamako, le 15 février 2010  

 

      
 
Le Ministre  de  la  Sécurité  Intérieure 
et  de la Protection Civile  à   Bamako  

 
 

                        

Message du Ministre de la Sécurité Intérieure et de la Protection Civile  

à l’occasion du 1er Mars - Journée Mondiale de la Protection Civile   

Chers compatriotes 

Chers amis de la Protection Civile qui vivez parmi nous; 

Ce lundi 1er mars 2010, nous commémorons la  Journée Mondiale de la 

Protection civile. Ce jour est un moment de communion et de solidarité 

mondiale autour de cet instrument indispensable des sociétés modernes 

qu’est la Protection Civile.  

Cette année, la Journée Mondiale est célébrée sous le thème 

« Médecine des catastrophes ».  

Comme l’indique son nom, la Médecine de catastrophes s’occupe de la 

prise en charge des victimes de catastrophes telles que :  

- une situation de séisme ;  

- une éruption volcanique ;  

- une tempête ;  

- un feux de forêt ;  

- une inondation ;  

- accident grave de la circulation routière etc…       

Ce thème est d’actualité.  
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 En effet, des phénomènes comme celui récemment survenu en Haïti 

occasionne de nombreux morts et blessés qu’il faut trier et soigner 

urgemment, avec dextérité et professionnalisme. 

Aussi, les sociétés modernes, tout en favorisant les conditions de 

développement et de bien être des hommes, provoquent en même temps des 

risques nombreux engendrant parfois des catastrophes. 

 Un si grand nombre de victimes implique toujours plusieurs 

intervenants (sapeurs pompiers, Protection Civile, Croix Rouge, Médecins 

urgentistes etc), dont il faut coordonner les actions. 

 De ce fait, dans le cadre d’une Médecine des catastrophes idoine, la 

gestion des catastrophes exigera une préparation en amont de l’évènement et 

une large diffusion des gestes de secourisme dont la bonne application est 

une des  conditions indispensables de la réussite de la prise en charge 

ultérieure à l’hôpital.     

En la matière, notre pays a parcouru un chemin honorable. 

En effet, dès 2005, dans le cadre de la Stratégie Internationale de 

Prévention des Catastrophes (SIPC), le Mali a mis en place une plateforme 

nationale multisectorielle et pluridisciplinaire de prévention et de gestion des 

calamités.  

Depuis cette date, il procède  minutieusement à la mise en oeuvre du 

Cadre d’Action de Hyogo, en vue de promouvoir au sein des communautés, 

une véritable culture de prévention face aux risques multiples qui menacent 

dangereusement notre développement.  

Il a ainsi procédé à l’enseignement du secourisme dans les écoles, dans 

les communes, aux associations de femmes et  de jeunes. 

Plusieurs ateliers de sensibilisation sur la réduction des risques de 

catastrophes  se sont également tenus.  

Ce processus sera soutenu pour consolider les acquis. 

 L’enseignement du secourisme au plus grand nombre de citoyens, 

surtout aux plus jeunes, est programmé et se poursuivra. 

Chers compatriotes, 



Il nous faudrait absolument persévérer sur la voie de la culture de 

prévention face aux risques de catastrophes, sources des crises humanitaires, 

et donc, d’un recul certain de nos projets de développement. 

Chers compatriotes ;  

Chers amis de la Protection Civile Malienne ;  

Je vous souhaite, à toutes et à tous, une très bonne fête de Journée 

Mondiale de la Protection Civile. 

 

Je vous remercie.     

 

 


